
 

 

 

 

 

 

平成 19 年度第１回臨時会 

町田市教育委員会会議録 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



１、開催日     平成 19 年（2007 年）６月４日 

 

２、開催場所    第三、第四会議室 

 

３、出席委員    委  員  長  富 川 快 雄 

          委     員  名 取 紀美江 

          委     員  井 関 孝 善 

          委     員  岡 田 英 子 

          教  育  長  山 田 雄 三 

 

４、署名委員    委員長 

          委 員 

 

５、出席事務局職員 学校教育部長         安 藤 源 照 

          生涯学習部長         荒 木 純 生 

          教育総務課長         老 沼   誠 

          教育総務課管理主幹      馬 場 昭 乃 

          施設課長           金 子   敬 

          施設課主幹          梅 村 文 雄 

          学務課長           松 村 信 一 

          指導課長           梅 原   哲 

          書     記        小 針 敏 男 

          書     記        福 元 貞 栄 

          速  記  士        大 前 むつみ 

                         （マキ朝日データサービス） 

 

６、提出議案及び結果 

議案第 22 号  町田市立学校設置条例の一部を改正する条例（案）について 

                                 原  案  可  決 

 

７、傍聴者数     ０名 

 

８、議事の大要 

                 午前 10 時開会 

○委員長 ただいまより第１回臨時教育委員会を開会いたします。 

 本日の署名委員は岡田英子委員です。 
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 日程に従って、協議並びに審議を進めてまいりたいと思います。 

 日程第１、協議事項１、小山ヶ丘三丁目に設置する小学校の名称についてを協議いたし

ます。 

 教育長から説明をお願いいたします。 

○教育長 それでは、協議事項、小山ヶ丘三丁目に設置する小学校の名称についてでござ

いますが、平成 22 年（2010 年）４月に開校予定の小山ヶ丘三丁目７番地１に設置する小学

校の名称の選定について協議をお願いするものです。 

 町田市小山地区新設小学校建設協議会から、名称の候補として「小山中央小学校」、「多

摩境小学校」が提案をされましたので、ご協議をお願いするものです。 

 協議会からの候補として提案された経過につきまして、学校教育部長の方から説明をさ

せていただきます。 

○学校教育部長 校名でありますけれども、６月３日日曜日に第２回町田市小山地区新設

小学校建設協議会が開かれました。教育長の方から説明がありましたように、「多摩境小学

校」、「小山中央小学校」の２つの校名が絞られてきたところであります。 

 この建設協議会につきましては、地元の意見を今後の学校建設に反映するという目的で

設置をしたものでありまして、町内会連合会の関係者、子ども会の関係者、ＰＴＡ関係者、

それから私、教育委員会の職員ということで構成をしてきております。 

 この協議会では、あらかじめアンケートを学校を通じて児童からとってきているところ

であります。結果的には、このアンケートの上位２つの学校名ということになっておりま

す。アンケート結果でありますけれども、全体の約 25％が「多摩境小学校」になっており

まして、「小山中央小学校」については 7.7％となっております。 

 ただ、アンケートを見ますと、学校名の提案では、これは重複もありますけれども、全

体で 192 の校名の提案がありまして、そのうち 85 が「小山○○小学校」と、必ず「小山」

がつくような名称の提案があったということであります。この建設協議会におきましても、

従来から小山にお住まいの方については、「小山○○小学校」ということに大変強い意思が

示されてきております。 

 一方、新たにお越しになったような方については、「多摩境」でもよいのではないかとい

うご意見もありました。なかなか意見がまとまらなかったということでもありました。「多

摩境」については駅名ということなんですが、地名としても最近は定着しつつあるのでは

ないかというご意見もありました。 

 それから一方、「小山」の名称を推奨する方については、「多摩境」は地名ではないとい

うことで、やはり地名を入れるべきであるというご意見が強かったというふうに記憶して

おります。 

 検討結果については以上でございます。 

○委員長 以上で説明を終わりました。 

 協議事項ですので、質疑ということではなく、自由に質問も含めて協議をしていただき
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たいと思います。何かありましたらどうぞ。 

○岡田委員 今、町田市の中で、この「多摩境」というのは住居表示としての地名では存

在しないかなと思うんですが、町田市の中で住居表示の地名となっていない名前がついて

いる――例えば私は近くなので、すずかけ台の駅のすぐ近くにある小学校は、「すずかけ台

小学校」ではなくて「南つくし野小学校」になっていると思うんですけれども、それもや

はり住所の表示と近い方を採択しているのかなという気がするんですが、そういう例はほ

かにありますか。 

○教育長 住所以外では、例えば「七国山小学校」がついています。学校名については統

廃合のときにいろいろ関心がありまして、なるべく地名だとか、そこの山だとか、川だと

か、あるいは史跡だとか、そういうふうなものをご参考につけた方がいいんじゃないかと

いうことで、教育委員会としてもそういうものをなるべく参考につけていきたいというこ

とで、その後は余りないわけですが、「小山ヶ丘」は地名なわけですね。 

○岡田委員 駅名でついている学校というのはないと。 

○教育長 「相原」が、「相原」という駅名はありますけれども、多分地名だと思うんです。

それで逆に駅名が地名なのかなと思いますが。「つくし野」も地名ですよね。駅名も「つく

し野」ですけれども、地名ですね。 

○委員長 地名ですね。つくし野何丁目という地名ですよね。 

 逆に、地名は入っているけれども、住居表示に関係ないのは、例えば「木曽境川」なん

ていうのはないですよね。 

 ほかにどうぞ。 

○井関委員 初めに駅の「多摩境」と聞いたとき、何か多摩市の外れにあるのかなという

感じに思っていたんですね。それで、今度の場合も同じように多摩市の端っこの学校、少

なくとも多摩市の学校かなと。本当は駅だったらかなり近い感じですよね。隣に「多摩境」

というのがあったら「多摩境」でも不思議じゃないけれども、ただ、今ご説明があったみ

たいに、歴史的な地名をなるべくどこかに含んだ方がいいということになると、「多摩境」

がそういう意味で多摩市でもないし、特にそうでもないということだと、何か「小山」と

いうのがうまい字で入れば一番いいかもしれないですね。 

○委員長 確認ですけれども、部長の説明や今の井関委員の発言だと、「たまざかい」と濁

っていますけれども、正式には「さかい」ですね。濁らないですね。 

○学校教育部長 はい。 

○委員長 では、ご意見も含めてどうぞ。 

○名取委員 この小山地区というのは、地元の方の小学校に対しての協力がとても大きい

と思うんですね。ですので、この「小山」という言葉を小学校にもつけていった方がいい

んじゃないかなと思います。 

○委員長 では、質問その他ありませんので、改めてご意見をお一人お一人伺いたいんで

すけれども、「多摩境小学校」、「小山中央小学校」と２つに絞られて候補が出てきておりま
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すので、各委員の新設小学校にどういう名前をつけたらいいのかというのを、今までの質

問やら説明やらご意見もありましたけれども、含めて、さらにもう一度確認をしていきた

いと思います。 

 井関委員からどうぞ。 

○井関委員 ２つということになれば、「小山」が入っているのは「小山中央」ですから、

「小山中央」でよろしいと思います。 

○岡田委員 「中央」という言葉が少し当たっているのかなということで、先ほど確認し

たところ、地理的に小山地区の中央につくられるということなので、「小山」が入っている

方が私はいいと思いますので、「小山中央」の方がいいと思います。 

○名取委員 先ほど言いましたように、「小山」が入っているものというので、「小山中央

小学校」でいいと思います。 

○教育長 やはり「小山」というのを大切にしたいという地元の意向もありますので、「小

山中央小学校」がいいと思います。 

○委員長 以上で、皆様のご意見を伺うと、２つに絞られた候補のうち、２番目の「小山

中央」が歴史的な地名を含んだと先ほどの説明にもありましたように、かなり地元ではこ

の「小山」という冠がつくことに思い入れといいましょうか、こだわりもあるようですの

で、これがふさわしいのではないかという意味で、あくまで児童のアンケートでは第２位

ですけれども、この「小山」に関して、地理的に中央にあるということで、「小山中央小学

校」がいいのではないかというご意見が皆さんのご意見というふうに判断できますので、

「小山中央小学校」が適当であるということで結論を出したいと思います。 

 これにご異議ございませんか。――では、協議事項１につきましては、校名を「小山中

央小学校」としたいと思います。 

 休憩いたします。 

                午前 10 時 12 分休憩 

        ───────────────────────────────── 

                午前 10 時 13 分再開 

○委員長 再開いたします。 

 日程第２、議案審議事項、議案第 22 号 町田市立学校設置条例の一部を改正する条例（案）

についてを審議いたします。 

 教育長から説明をお願いします。 

○教育長 議案第 22 号は、町田市立学校設置条例の一部を改正する条例（案）についてで

ございます。 

 本件ですが、平成 22 年（2010 年）４月に開校予定の小山中央小学校を設置するため、改

正をするものでございます。 

 なお、この条例は、平成 19 年第２回町田市議会定例会へ上程するものでございます。 

 校名につきましては、先ほど協議事項としてご協議をいただいた「小山中央小学校」と
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いうことでございます。 

 ２枚目に地番だとかが書かれておりまして、２枚目の裏が新旧対照表というものでござ

いますので、どうぞよろしくお願いいたします。 

○委員長 以上で説明を終わりました。 

 これより質疑に入ります。何かございましたらどうぞ。――いいですね。 

○教育長 それから、平成 22 年４月開校予定ですので、この条例は平成 22 年４月１日か

ら施行するということでございます。附則にございますが、よろしくどうぞ。 

○委員長 いかがでございますか。――以上で質疑を終了します。 

 お諮りします。議案第 22 号は原案のとおり可決することにご異議ございませんか。 

              （「異議なし」の声あり） 

○委員長 ご異議なしと認め、原案どおり可決することにいたします。 

 以上で第１回臨時教育委員会を閉会いたします。 

                午前 10 時 14 分閉会 
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